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SAFETY INSTRUCTIONS

Your safety and the safety of others is very
important.

We have provided many important safety messages

in this manual and on your appliance.

Always read and follow all safety messages.
This is the safety alert symbol.
This symbol alerts you to potential hazards that
may kill or injure you or others.
All safety messages will be preceded by the safety
alert symbol and the words “DANGER” or
“WARNING.” These words mean:

/A\ DANGER

You may be killed or seriously injured if you
fail to follow the instructions immediately.

/\, WARNING

You may be killed or seriously injured if you
fail to follow the instructions.

All safety messages will tell you what the potential
hazard is, how you can reduce the risk of injury,
and what may happen if the instructions are not
followed.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING: To reduce the risk of fire, electric
shock or injury to persons when using the
washing machine, observe the following basic
precautions:

¢ Read all the instructions before using the
washing machine.

* Do not wash articles that have been previously
cleaned in, washed in, soaked in or spotted with
petrol, dry-cleaning solvents or other flammable
or explosive substances as these substances give
off vapours that might ignite or explode.

¢ Do not add petrol, dry-cleaning solvents or
other flammable or explosive substances to the
wash water. These substances give off vapours
that might ignite or explode.

¢ Under certain conditions, hydrogen gas may be
produced in a hot water system that has not
been used for 2 weeks or more. HYDROGEN
GAS IS EXPLOSIVE. If your hot water system
has not been used for this length of time, turn
on all hot water taps and let the water flow
from each of them for several minutes before

using the washing machine. This will release any

accumulated hydrogen gas. As hydrogen gas is
flammable, do not smoke or use an open flame
during this time.

WARNING: To reduce the risk of fire, electric

shock or injury to persons when using the

washing machine, observe the following basic

precautions:

¢ This appliance is not designed to be used by
persons (including children) with reduced
physical, sensorial or mental skills or inadequate
experience or knowledge, unless they are
supervised by another person who assumes
responsible for their safety.

* Do not install your washing machine on carpets
or rugs.

¢ Before the washing machine is removed from
service or discarded, remove the door or lid.

* Do not reach into the washing machine if the
drum, tub or pulsator is moving.

¢ Do not tamper with the controls.

* This appliance is for household use only.

* Do not install or store the washing machine
where it will be exposed to the weather.

¢ The power cable must be plugged into a
mating, 3 prong, earthing-type outlet, earthed in
accordance with local laws and regulations.

¢ Under certain conditions, hydrogen gas may be
produced in a hot water system that has not
been used for 2 weeks or more. HYDROGEN
GAS IS EXPLOSIVE. If the hot water system has
not been used for this length of time, before
using the washing machine, turn on all hot
water taps and let the water flow from each of
them for several minutes. This will release any
accumulated hydrogen gas. As the gas is
flammable, do not smoke or use an open flame
during this time.

* Do not repair or replace any part of the

washing machine or attempt any service work
unless specifically recommended in this manual.

You must clearly understand the work involved
and have the necessary skills to carry it out.

* If the power cable is damaged, it must be
replaced by the manufacturer or by an
authorized repair technician.

¢ Strictly follow the installation instructions to
ensure the safety of your family.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

The instructions shall include the substance of the following:

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;
- bed and breakfast type environments;



- areas for communal use in blocks of flats or in launderettes.
If the manufacturer wants to limit the use of the appliance to less than the above, this shall be
clearly stated in the instructions.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

INSTALLATION
/\, WARNING

Excessive Weight Hazard

Two or more people are required to move and
install the washing machine.

Attempting to do this on your own may result in
back or other injury.

I. The washing machine must be installed in a dry
place out of direct sunlight. During the winter it
must not be exposed to low temperatures.

2. The entire packaging must be removed,
otherwise the washing machine will not work.

3. When removing the packaging, also remove the
plastic piece located at the bottom of the
washing machine.

The opening on the base must not be obstructed by a carpet.

LOCATION REQUIREMENTS

In the installation location, place the washing
machine at least 10 cm from walls or other
furniture or objects.

IMPORTANT:

The washing machine must not be installed
outdoors. Never install the washing machine on
rugs, carpets or steps built on the level of the floor
at the installation location.




LEVEL THE WASHING MACHINE

Level the washing machine as follows to avoid

vibration and noise:

¢ Level the washing machine by loosening the
adjustable foot and tightening it to avoid
wobbling and/or movement during the washing
and spinning operations.

¢ After the washing machine has been levelled,
tighten the adjustment wheel to fix the foot.

Note: If the washing machine is not correctly
levelled, excessive vibrations may occur. This may
cause it to stop automatically without finishing the
spin.

THE USE AND NOTE OF ROLLER

¢ Using the roller will help you to move the
washing machine more easy. Make the washing
machine about 30 degrees tilt, push forward or
pull backward with the hand holding washing
machine on two frame side.

¢ The roller is not suitable for uneven ground,
which easily causes damage to the roller.

¢ Please don't tilt the washing machine too hard,
which easily causes personal injury.

foot

Nut

o
Adjustmmm Tighten
S

Loosen




WATER INLET HOSES

Use the red water inlet hose for hot water and the
blue inlet hose for cold water.

Check that the water supply pressure is between
20 and 800 kPa (approximately between 2 and 80
metres of water column).

Note: The washing machine must be connected to
the water taps using new inlet hoses (supplied with
the washing machine).
Do not use old hoses.

I. Check that the water tap is working.
2. Attach the connector to the water tap.
Do not use water at a temperature above 60°C.

3. Screw the coupling on by hand until it is pressed
against the washing machine.

4. Pull down on the hose to make sure that it is
connected correctly.

5. Attach the other end of the hose to the washing
machine’s water inlet.

6. Repeat steps | to 4 for the other water inlet
hose.

Note: After installing the hoses, turn on the water
tap to check for leakages before turning on the
washing machine. If the water pressure is too high,
close the tap a little to prevent water leakages.

Tap

Connector




DRAIN HOSE

The drain hose must be positioned at least 80 cm
but no more than 120 cm above the bottom of the
washing machine.

The side of the washing machine has a support for
fixing the drain hose. Use a standpipe or the
laundry tub to fix the drain hose.

WARNING:

It is convenient to keep the hose fixed permanently
to avoid problems and to avoid having to connect
the hose every time you use the washing machine.
Clogging of the drain hose may prevent the
washing machine form draining.

Attach the drain hose to the drain port.

If the clamp is not already in place on the elbow
end of the drain hose, slide it over the end as
shown. Squeeze the clamp with pliers and slide the
black elbow end of the drain hose onto the black
drain port and secure with a clamp.

ELECTRICAL REQUIREMENTS

/\, WARNING

Electric Shock Hazard

Plug into an earthed 3-prong outlet.

Do not remove the earth prong.

Do not use an adapter.

Do not use an extension cable.

Failure to follow these instructions may result in
death, fire or electric shock.

¢ A 15- or 20-amp fused electrical supply is
required. A time-delay fuse or circuit breaker is
recommended. It is recommended that a
separate circuit breaker serving only this
appliance be provided.

¢ This washing machine is equipped with a power
supply cable with a 3 prong earthing plug.

¢ To minimize possible electric shock hazard, the
cable must be plugged into a mating, 3 prong
earthing-type outlet, earthed in accordance with
local laws and regulations. If a mating outlet is
not available, it is the personal responsibility and
obligation of the customer to have a properly
earthed outlet installed by a qualified electrician.

¢ If regulations permit and a separate earth wire
is used, it is recommended that a qualified
electrician determine that the earth path is
adequate.

¢ Check with a qualified electrician if you are not
sure that the washing machine is properly
earthed.

NOTE: In the event of damage to the electrical

wiring, it must be replaced with an original

electrical cable by an authorized electrician.




EARTHING INSTRUCTIONS

For an earthed, cable-connected washing
machine:

This washing machine must be earthed. In the
event of a malfunction or breakdown, earthing will
reduce the risk of electric shock by providing a
path of least resistance for electric current. This
washing machine is equipped with a cable with an
equipment-earthing conductor and an earthing
plug. The plug must be plugged into an appropriate
outlet that is properly installed and earthed in
accordance with all local laws and regulations.

WARNING: Incorrect connection of the
equipment earth conductor may result in a risk of
electric shock.

Check with a qualified electrician or service
engineer if you are in doubt as to whether the
appliance is properly earthed.

Do not modify the plug provided with the
appliance — if it will not fit the socket, have a
proper socket installed by a qualified electrician.

For a permanently connected washing

machine:

This washing machine must be connected to an
earthed permanent wiring system, otherwise an
equipment earthing conductor must be run with
the circuit conductors and connected to the
equipment-earthing terminal or lead on the

appliance.

GETTING TO KNOW YOUR WASHING

MACHINE

IASTL 1350/SL

Detergent dispenser

Bleach dispenser

Softener dispenser -y

Control panel

Wash/Spin tub

Frame

Washing machine lid

Power cable

Lint filter

Drain hose

Pulsator

Adjustable leg



IASTL 1650/SL

) Faucet
Washing machine lid

Softener port
S
T

» Water supply hose

Liquid detergent port

Pulsator
Detergent powder port

Drain hose
Bleach port

Wash/Spin tub
Lint filter Power plug

justable le;
hg g Power cable

Control panel

Frame Leg

PARTS SUPPLIED

CQ, Ch

Cold water Hot water Drain hose
supply hose supply hose




CONTROL PANEL
IASTL 1350/SL
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I. Timer and Delay start indicators

<& (2g) This indicator shows remained time during
washing. (E.g)Remaining time is 20 minutes

(78)When setting SOAK and WASH process, this
indicator shows the time of you set. (E.g)Washing
time is 10 minutes

=¥ [2) This indicator shows when the washing is

finished during presetting. (E.g)Finish washing 2
hours later

[E )When abnormal conditions occur, the indicator
will indicate warning. (E.g)Water does not flow

2. RINSE indication
(@) This indicator shows rinsing times. (E.g)Rinsing 2
times

3. SPIN indication
(9) This indicator shows spinning time. (E.g)Spinning
time is 9 minutes

4. Start/Pause

This button can be use to start the washer
operation.

This button can also be used to temporarily stop
the washer operation.

To restart the washer operation, press the
Start/Pause button again.

Note: This is not a cancel button.

If you want to delete the end buzzer.

press the start/pause button and hold down for
about 4 seconds until beeping stops.

5. Detergent indication
These are the spoon indications of the detergent
volume.

6. Water level

You can choose the appropriate water level that
matches the load size.

Different water levels for washing rinsing optional.

7. Delay start and Ultrasonic
Press this button the delay start the finish time of
washing.

sTL 135051

02y
Hance Pus

Press this button the delay start light left of the
digital window flashes, The number indicated
means the finishing time of washing.

Delay start function could not be used for Delicate
program.

Select Ultrasonic function, press this button until
the Ultrasonic indicator lights. To restore it, repeat
above.

8. Cycle

To choose the washing cycle, press Cycle button.
If you choose the Cotton, Sport, Colored or

Rapid cycle, the washer will automatically begin
the NEURO & FUZZY.

You can set Child Lock function.

9. Process

The process button can be used to set a variety of
wash process.

Press “soalk/variable wash”button before start,0-
40minutes flexible soak time could be set(It cannot
be set when select Delicate and Bed&Bath cycle).
Press “soak/variable wash” button during washing,
rinsing cycle, the wash water flow strength could
be manually adjusted. The digital indicates
“HO(standard water flow), HI,H2,H3,H4(stronger
H4 is the strongest); L1,L2,L3,L4(weaker, L4 is the
weakest).”

And this function could not be set for Delicate or
Bed&Bath cycle.

10. Temperature
Press Temperature button to choose cold, warm or
hot water washing.

1. Power

To turn the power on, press the Power on/off.
When you want to turn off the power, press the
Power on/off again.

When washing has finished, the power will be
turned off in 5 seconds automatically.

If you leave the washer turning on without starting
the operation, the power will be turned off in 10
minutes by itself.



IASTL 1650/SL
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I. Timer and Delay start indicators

¥ (2g) This indicator shows remained time during
washing. (E.g)Remaining time is 20 minutes

(78)When setting SOAK and WASH process, this
indicator shows the time of you set. (E.g)Washing
time is 10 minutes

22 () This indicator shows when the washing is
finished during presetting. (E.g)Finish washing 2
hours later

[E7)When abnormal conditions occur, the indicator
will indicate warning. (E.g)Water does not flow

2. RINSE indication
[@) This indicator shows rinsing times. (E.g)Rinsing 2
times

3. SPIN indication
(9) This indicator shows spinning time. (E.g)Spinning
time is 9 minutes

4. Start/Pause

This button can be use to start the washer
operation.

This button can also be used to temporarily stop
the washer operation.

To restart the washer operation, press the
Start/Pause button again.

Note: This is not a cancel button.

If you want to delete the end buzzer.

press the start/pause button and hold down for
about 4 seconds until beeping stops.

5. Detergent indication
These are the spoon indications of the detergent
volume.

6. Water level

You can choose the appropriate water level that
matches the load size.

Different water levels for washing rinsing optional.

7. Cycle and Delay start
To choose the washing cycle, press Cycle button.
If you choose the Cotton,Sport,Colored or Rapid
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cycle, the washer will automatically begin

the NEURO & FUZZY.

Press this button the delay start the finish time of
washing.

Delay start function could not be used for Delicate
program.

8. Cycle

To choose the washing cycle, press Cycle button.
If you choose the Cotton, Sport, Colored or

Rapid cycle, the washer will automatically begin
the NEURO & FUZZY.

You can set Child Lock function.

9. Process

The process button can be used to set a variety of
wash process.

Press “soak/variable wash”button before start,0-
40minutes flexible soak time could be set(It cannot
be set when select Delicate and Bed&Bath cycle).
Press “soak/variable wash” button during washing,
rinsing cycle, the wash water flow strength could
be manually adjusted. The digital indicates
“HO(standard water flow), HI,H2,H3,H4(stronger
H4 is the strongest); L1,L2,L3,L4(weaker, L4 is the
weakest).”

And this function could not be set for Delicate or
Bed&Bath cycle.

10. Temperature
Press Temperature button to choose cold, warm or
hot water washing.

1. Power

To turn the power on, press the Power on/off.
When you want to turn off the power, press the
Power on/off again.

When washing has finished, the power will be
turned off in 5 seconds automatically.

If you leave the washer turning on without starting
the operation, the power will be turned off in 10
minutes by itself.



USING THE WASHING MACHINE

/\ WARNING

Fire Hazard

Do not wash items that are wet with petrol,
solvents or any other products that give off vapour
or gas liable to ignite or explode.

Do not install the washing machine close to

sources of heat or flames, such as ovens or heaters.

Never place candles or similar objects (light bulbs,
etc.) on the washing machine.

Failure to follow these instructions may cause
death, explosion or fire.

I. Before use, open the washing machine’s lid.

2. Place a measured quantity of detergent in the
detergent dispenser.

3. Pour fabric softener into the fabric softener
dispenser (maximum quantity 90 ml).

4. Pour liquid bleach into the bleach dispenser.

5. Place the clothes inside the basket and close
the lid.
Place the items loose inside the basket and
distribute them in a uniform manner, starting
with the larger items. The smaller items should
be positioned in the middle of the load to
improve the stability of the washing machine
and avoid vibrations during washing.
The items must not exceed the level shown in
the illustration.

6. Connect the washing machine and turn it on.

7. Turn on the taps connected to the water
supply hoses.

8. Press the Power button.
9. Select the desired program and options.

10. Press the Start/Pause button. The washing
machine will start working according to the
selected program.

I 1. When the cycle ends, open the lid and remove
the load. Close the door again.

/\, WARNING

Electric Shock Hazard

Connect this appliance to an earthed outlet.
Do not eliminate the earth connection of the
outlet.

Do not use adapters.

Do not use extension cables.

Failure to follow these instructions may cause
death, explosion or electric shock.

Bleach
dispenser

Softener
dispenser

0~
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Maximum
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The following cases do not represent problems: 3. During spinning, the cycle returns to the wash
cycle.

This is done to redistribute the clothes inside
the basket following an unbalance condition.

I. Water flows into the washing machine even
after the wash or rinse has begun.
This happens if the water level sensors detect

that the clothes have absorbed an excessive 4. The washing machine makes a noise after the
amount of water. The washing machine will wash cycle has been completed.

replenish the water level automatically to The washing machine beeps at the end of the
ensure a more effective wash. cycle to indicate that it has finished.

2. Spinning is intermittent at the beginning of the
spin cycle.
This is done to achieve a better spin effect.

PROGRAM TABLE

Program characteristics

Program Characteristics

Sport ECO Cycle for all family (it can save your last settings)

Cotton ECO Cycle for normally soiled cotton, linen, sheets and mixed laundry loads
Colored ECO Cycle for tough coloured fabrics and heavily solied laundry

Rapid Rapid Cycle for small loads of 3-4 lightly soiled garments

Bed&Bath Blankets, sheets, pillows and towels

Delicate Recommended for underwear or children’s clothes
TEMPERATURE

You can select the wash temperature as “cold”, “hot” or “warm” by repeatedly pressing until the desired
option is illuminated. For cold water the cold light is on, for hot water the hot light is on and for warm water the
both lights are on.

LOAD VOLUME AND QUANTITY OF DETERGENT

Detergent Amount of detergent (g) Load Weight (kg)
Water Level level
indicator IASTL 1350/SL IASTL 1650/SL IASTL 1350/SL IASTL 1650/SL

e/ 25~35 20~40 0~3.0 0~4.0

-~ 35~53 40~60 3.0-6.0 4.0-8.0

\=/ 53~71 60~80 6.0-9.5 8.0-12.0

0000 | (0000|0000 | (0000
000e [(ooso [lowao |lecoo
0ooe |(0owo|[owao| (w000
0000 [(oooo [leooo |loooo

e/ W 71~90 80~100 9,5-11,0 12,0-14,0

Note:
¢ The required quantity of detergent varies according to the brand of detergent.
¢ If you think the water level is inappropriate, try changing the water level selection.



LOADING

Suggestions for loading

2 jeans 2 sheets (queen size)
2 work trousers 2 tablecloths
Heavy work clothes |2 work shirts 3 shirts
3 sports trousers 4 bath towels
4 sports tee-shirts Mixed load 3 tee-shirts
4 pillowcases
8 bath towels 3 shorts
Towels 4 hand towels 6 face towels
6 face towels 5 handkerchiefs

OPTIONS

Delay start

. Press the Power button.

. Turn on the tap and connect the drain hose.

. Load the washing machine and pour in the detergent.

. Select the water level according to the laundry load to be washed.

. Select the functions and programs.

. Press the Process button repeatedly until the Delay Start light blinks.
. Press the Set button to select the delay time in hours.

IMPORTANT
Each time the button is pressed, the previously set time changes by one hour (through a 24 hour cycle).

NouUunhAhWN=—

Cancelling Delay Start
To cancel Delay Start, press the Power On/Off button.

Washing blankets

The blanket must weigh no more than 5 kg.

I. Dissolve the required amount of detergent in warm water (below 50°C) outside the washing machine,
then pour it into the washing machine.

2. Fold the blanket as shown in the figures below and place it inside the washing machine.

3. Turn on the washing machine and press the Cycle button to select the “Bed&Bath” cycle and water level
8.

4. Press the Start/Pause button.

Note: Only blankets which have a “wash in water” label can be washed in this manner.

Blanket folding diagram

Exfiigte



CLEANING

/\ WARNING

Electric Shock Hazard

Disconnect the washing machine from the power
socket before performing maintenance.

Replace all components before connecting the
washing machine.

Failure to follow the instructions may cause death,
fire or electric shock.

MAINTENANCE

Turn off the water supply tap and disconnect the
washing machine when it is not in use for a long
time to avoid water leakage or accidents involving
risk of fire.

EXTERNAL CLEANING

Use a soft cloth to remove water and dust after
every use of the washing machine.

Do not use detergent, petrol or any other chemical
products to avoid damaging the surfaces.

CLEANING THE HOSE SCREEN FILTER
Sometimes it will be necessary to clean the hose
screen filter with water. Turn off the water supply
tap before removing the hose from the tap, then
clean the screen filter.

After cleaning it, return the screen filter to its
original position. This prevents water impurities
from damaging the washing machine’s water inlet.




CLEANING THE DRAIN PUMP LINT FILTER

I. Remove the water from the filter and place a

water container underneath it.

2. Turn the pump lid anticlockwise.

3. Remove the lint filter.

4. Clean the filter.

5. Refit the filter onto the pump outlet.

6. Secure the lid by screwing it anticlockwise.

Note: Clean the lint filter once a month following
these instructions.



CLEANING THE LINT FILTER

The lint filter must be cleaned after using the
washing machine for a certain period of time. To
do this, follow the steps below:

I. Remove the lint filter.

2. Open the lint filter and clean it with water.

3. Replace the filter.

Note: Clean the lint filter once a month following
these instructions.



TROUBLESHOOTING GUIDE

If a problem occurs, try following the instructions below:

Problem

Cause

Solution

The controls are
blank

The power cable is not connected.

Reconnect the power cable.

The circuit breaker is off.

Check the current power supply.

The Start/Pause button was not
pressed.

Press the Start/Pause button.

No power supply.

Wait until the power supply returns.

Water leaks from
the inlet hose

Water does not
drain

The water inlet hose connector has
not been tightened sufficiently.

Tighten the connector securely.

Use a universal connector to connect
the water inlet hose to the water tap.

The drain hose is not directed
downwards or is positioned too high.

Reinstall the universal connector or tighten
the universal connector nut firmly.

Position the drain hose between 70 and
100 cm from the floor.

The drain hose is kinked or bent.

Unbend and straighten the drain hose.

Water does not
flow into the
washing machine.

There is no water supply.

Wait until the water supply is restored.

The tap has not been turned on.

Turn on the tap.

The water inlet opening is clogged.

Clean the water inlet by following the
instructions in the section entitled
“Cleaning the hose screen filter”

Spinning stops and
water intake starts
during spinning.

The load is not balanced inside the
washing machine.

This is an automatic solution for spinning
problems during the wash program.

If the laundry load is too heavy or too light
and is not well distributed at the end of the
wash, this may cause the load to be
unbalanced during spinning.

Try removing some clothes and distributing
them evenly, then restart the spin.

The machine does
not spin.

The door was opened during spinning.

Close the upper door.

Spinning is not
continuous.

This is done intentionally to achieve a
better spinning effect.

This is normal.

Before using the
washing machine
there is water in
the drain pump.

Water has remained from factory
testing.

This is normal.

Note: The washing machine does not work normally if the voltage is too high or too low.

Disconnect the power cable until the correct voltage is provided.

If problems persist even after the above points have been followed, disconnect the washing machine and
call the authorized service centre.




FAULT ALARM FUNCTION

The washing machine is able to detect some faults and incorrect operation on its own and sound an alarm.
The cause of the fault will be displayed on the screen. In this case, please check the table below.
Disconnect the washing machine and call the Technical Service if the washing machine is still out of
operation after checking the points below.

Error Error Code Solution

Check the Power On/Off button.

Check the Start/Pause button.

The washer does not Check whether under Delay Start condition.

work at all Check the power cord whether is securely plugged in.

Check whether power failure occurs.

Check whether the fuse or circuit breaker has been activated.

Turn on the water supply faucet.

Water does not flow Check whether water supply has been cut off.
into tub or water flow |EI Check whether the metal filter in water inlet is clogged.
is slim Check whether washer has been freezing.

Check whether water pressure is too low.

The height of drain hose is less than 800mm.
The height of drain hose is more than 1200mm.
Water does not drain Put down the drain hose from the hook hole.
E2 . !
out Check the drain hose for any obstructions.
Check whether the drain hose is clogged.

Check whether the drain rises too high off the ground.

E3 Check whether the laundry is clumped on one side of tub.

The washer does not Check whether the washer is on the level surface.
spin
E4 Close the washer lid.
Does not h ES Check whether the washer is under Child Lock.
s not was Check whether the washer lid is open.
Other troubles EA or EC Press the Power On/Off button to turn off the power, call the

local service-person or dealer.

If the problem persists, call the technical service.

AUTOMATIC SHUTDOWN FUNCTION

1. If the washing machine does not start working after it has been turned on for |0 minutes, it will shut
down automatically.

2. After operation, the alarm will sound once then the washing machine will shut down automatically.

UNBALANCE ADJUSTMENT FUNCTION

I. If the washing machine is installed on an uneven floor, this may result in vibrations during spinning. To
correct this, the washing machine has an unbalance adjustment function. When the washing machine is
working, it automatically monitors the operation status. If excessive vibrations occur during spinning,
the washing machine will start the unbalance adjustment program.

2. The washing machine will attempt to perform the routine twice, and if the problem persists the E3
alarm will sound .
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TECHNICAL DATA

IASTL 1350/SL IASTL 1650/SL
Maximum capacity 1.0
(dry clothes) (kg) ' 14.0
Voltage Supply (V~) 230-240 230-240
Frequency (Hz) 50 50
Rated Power (W) 450 480
Weight (kg) 47 60

External dimensions (cm)

60.1x62.6x98.5

68.0x69.5x106.5

Maximum water supply pressure (kPa)

800

800

Minimum water supply pressure (kPa)

30

30
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ENVIRONMENTAL ISSUES

Packaging
In its new projects, Whirlpool has used recycled and easily sorted materials, allowing the consumer to
dispose of plastic bags, Styrofoam parts and cardboard conscientiously by sending them to be recycled.

Product
This product is made of materials that can be recycled and/or reused. When disposing of this product,
contact a specialized company capable of disassembling it correctly.

=

A0
Disposal =
When disposing of this product at the end of its working life, please fully observe applicable local laws in
your region so that disposal is carried out in complete accordance with current regulations. Do not
dispose of the product with general domestic waste. For further information, contact the local authorities
or the store where you purchased the product.
Before disposing of the product, cut off the power supply cable to avoid the risk of accidents.

SERVICE

If you require assistance, call us and our specialists will be pleased to help you obtain satisfactory operation

from your appliance.

When calling the service centres, please bear the following points in mind:

¢ Read the recommendations contained in the use and care manual of the product.

¢ Have the invoice, stamped warranty or a proof of purchase of the product at hand. This document
must be presented to validate the warranty of your home appliance.

¢ Write down the model and serial number of your product. Our service staff will need this information
when taking your call.

¢ Provide your complete home address and contact details, including postcode, to enable the service
work to be organised efficiently.

In addition to repairing equipment under warranty, Whirlpool Service offers:
¢ A charged service for our brands which are no longer under warranty.

¢ Sale of accessories and original parts.

¢ Insurance policies and extended warranty.
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CONSIGNES DE SECURITE

Accordez toujours la priorité a la sécurité,
aussi bien la vétre que celle des autres.
D’importants messages de sécurité figurent dans le
présent manuel ainsi que sur votre appareil.

Lisez et observez toujours tous les messages
de sécurité.
Ceci est le symbole d’alerte 2 la sécurité.
Il vous signale des dangers potentiels susceptibles
de provoquer la mort ou des blessures.
Tous les messages de sécurité sont précédés du
symbole d’alerte a la sécurité et des mots
« DANGER » ou « MISE EN GARDE ». La
signification de ces derniers est la suivante :

/\ DANGER

Vous risquez la mort ou des blessures graves
si les instructions ne sont pas immédiatement
observées.

\ MISE EN GARDE

Vous risquez la mort ou des blessures graves
si les instructions ne sont pas observées.

Tous les messages de sécurité vous informent de la
nature du risque potentiel, des mesures a mettre
en ceuvre pour réduire le risque de blessure, et ce
qui peut résulter d’un non-respect des instructions.

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES
MISE EN GARDE : Pour réduire les risques
d’incendie, de décharge électrique ou de
blessures lors de l'utilisation du lave-linge,
observez les précautions élémentaires
suivantes :

¢ Lisez toutes les instructions avant d’utiliser le
lave-linge.

* Ne lavez pas des articles préalablement
nettoyés ou lavés avec de I'essence ou imbibés
d’essence, de solvants de nettoyage a sec, ou
d’autres substances inflammables ou explosives,
car ces substances peuvent émettre des vapeurs
susceptibles de s’enflammer ou d’exploser.

¢ N’ajoutez pas d’essence, de solvants de
nettoyage a sec ou d’autres produits
inflammables ou explosifs a I'eau de lavage. Ces
substances émettent des vapeurs susceptibles
de s’enflammer ou d’exploser.

¢ Dans certaines conditions, une formation
d’hydrogene gazeux peut se produire dans un
circuit d’eau chaude qui n'a pas été utilisé
pendant 2 semaines ou plus. LHYDROGENE
EST UN GAZ EXPLOSIF. Si votre circuit d’eau
chaude n'a pas été utilisé pendant une période
prolongée, ouvrez tous les robinets d’eau
chaude et laissez 'eau s’écouler pendant

plusieurs minutes avant d’utiliser le lave-linge.
Ceci permettra I'évacuation de I'hydrogene
gazeux accumulé. Ce gaz étant inflammable, ne
fumez pas et évitez les flammes nues pendant
cette opération.

MISE EN GARDE : Pour réduire les risques
d’incendie, de décharge électrique ou de
blessures lors de I'utilisation du lave-linge,
observez les précautions élémentaires
suivantes :

¢ Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé
par des personnes (y compris les enfants)
atteintes de déficiences physiques, sensorielles
ou mentales, et/ou ayant une expérience et des
connaissances insuffisantes, sauf si elles sont
sous la surveillance d’une personne responsable.

¢ Ninstallez pas votre lave-linge sur de la
moquette ou un tapis.

¢ Avant de mettre le lave-linge au rebut ou hors
service, retirez le couvercle.

* Ne tentez pas d’attraper un article se trouvant a
l'intérieur du lave-linge lorsque le tambour, la
cuve ou I'agitateur est en mouvement.

¢ Naltérez pas les commandes.

¢ Cet appareil a été concu pour une utilisation a
des fins domestiques.

¢ Ninstallez et ne remisez pas ce lave-linge dans
un lieu exposé aux intempéries.

¢ Le cordon d’alimentation doit étre branché sur
une prise secteur a 3 broches avec mise a la
terre, conformément a la législation et aux
réglementations locales.

¢ Dans certaines conditions, une formation
d’hydrogene gazeux peut se produire dans un
circuit d’eau chaude qui n'a pas été utilisé
pendant 2 semaines ou plus. CLHYDROGENE
EST UN GAZ EXPLOSIF. Si votre circuit d’eau
chaude n'a pas été utilisé pendant une période
prolongée, ouvrez tous les robinets d’eau
chaude et laissez 'eau s’écouler pendant
plusieurs minutes avant d’utiliser le lave-linge.
Ceci permettra I'évacuation de I'’hydrogene
gazeux accumulé. Comme ce gaz est
inflammable, ne fumez pas et n'utilisez pas de
flamme nue pendant cette période.

* Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur le lave-linge, et ne
tentez aucune opération d’entretien autre que
les opérations spécifiquement recommandées
dans le présent manuel. Vous devez bien
comprendre le travail a réaliser et avoir les
compétences nécessaires pour le réaliser.

¢ En cas d’endommagement, le cordon
d’alimentation doit étre remplacé par le
fabricant ou un technicien de réparation agréé.

¢ Observez a la lettre les instructions pour
assurer la sécurité de votre famille.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS.
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INSTALLATION

/\ MISE EN GARDE

Danger de poids excessif

Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer le lave-linge.

Si vous tentez de le faire seul, vous risquez des
blessures (au dos ou autres).

Le lave-linge doit étre installé au sec et a I'abri
des rayons directs du soleil. En hiver, il ne doit
pas étre exposé a des températures basses.

Il est nécessaire de retirer I'intégralité de
'emballage. A défaut, le lave-linge ne fonctionne
pas.

Lors du retrait de I'emballage, n'oubliez pas
d’enlever le morceau de plastique situé sur la
partie inférieure du lave-linge.

EXIGENCES RELATIVES A LEMPLACEMENT
Sur le lieu d'installation, placez le lave-linge a 10 cm
des murs ou de tout autre meuble ou objet.

IMPORTANT :

Le lave-linge ne doit pas étre installé a I'extérieur.
N’installez jamais le lave-linge sur un tapis, de la
mogquette ou une estrade/un socle construit au-
dessus du niveau du sol sur le lieu d’installation.
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MISE A NIVEAU DU LAVE-LINGE

Procédez comme suit pour mettre le lave-linge a
niveau et éviter ainsi les vibrations et le bruit :

¢ Mettez le lave-linge a niveau en

desserrant/serrant le pied réglable, de facon a Ecrou
éviter une instabilité et/ou un mouvement Ry
pendant les cycles de lavage et d’essorage. Pied de Serrer
* Apres la mise a niveau du lave-linge, serrez la réglage b
molette de réglage pour fixer le pied en Desserrer
position.

Remarque : Si le lave-linge n'est pas de niveau,
des vibrations excessives risquent de se produire.
Le cas échéant, le fonctionnement du lave-linge
risque de s’arréter automatiquement avant la fin de
I'essorage.

UTILISATION DES ROUES ET

PRECAUTIONS D’EMPLOI

* Les roues vous permettent de déplacer le lave-
linge plus facilement. Inclinez le lave-linge a
30 degrés environ, puis poussez ou tirez
I'appareil en posant les mains de chaque cété du
caisson de I'appareil.

* Les roues ne sont pas adaptées a une utilisation
sur un sol irrégulier, au risque de subir un
endommagement.

* N’inclinez pas excessivement le lave-linge, au
risque de provoquer des blessures corporelles.
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TUYAUX D’ARRIVEE D’EAU

Utilisez le tuyau d’arrivée d’eau rouge pour I'eau . r,/ﬁ .

i a1y ) Robinet illy
chaude, et le tuyau d’arrivée d’eau bleu pour 'eau 17
froide.

Assurez-vous que la pression d’alimentation de
I'alimentation en eau est comprise entre 20 et
800 kPa (entre 2 et 80 metres de colonne d’eau
environ).

) A . Raccord
Remarque : Le lave-linge doit étre connecté aux

robinets d’eau a I'aide de tuyaux d’arrivée neufs
(fournis avec le lave-linge).
N'utilisez pas de tuyaux usagés.

1. Vérifiez que le robinet d’eau fonctionne.
2. Fixez le connecteur au robinet d’eau.
N'utilisez pas d’eau a plus de 60 °C.

3. Vissez le raccord a la main jusqu’a ce qu’il repose
contre le lave-linge.

4. Tirez sur le tuyau pour vérifier qu’il est
correctement connecté.

5. Fixez I'autre extrémité du tuyau sur l'arrivée
d’eau du lave-linge.

6. Répétez les étapes | a 4 pour l'autre tuyau
d’arrivée d’eau.

Remarque : Apres avoir installé les tuyaux, ouvrez
le robinet d’eau pour vérifier I'absence de fuites
avant de mettre le lave-linge en marche. Si la
pression d’eau est trop élevée, fermez légerement
le robinet pour éviter les fuites d’eau.
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TUYAU DE VIDANGE

Le tuyau de vidange doit étre positionné a 80 cm
minimum/ 120 cm maximum au-dessus de la base
du lave-linge.

Le c6té du lave-linge comprend un support de
fixation pour le tuyau de vidange. Utilisez une
colonne montante ou la cuve a lessive pour fixer le
tuyau de vidange.

MISE EN GARDE :
Il est pratique de maintenir le tuyau fixé en

permanence pour éviter les problemes et éviter de

devoir connecter le tuyau a chaque utilisation du
lave-linge. Une obstruction du tuyau de vidange
peut empécher le lave-linge de réaliser la vidange.

Fixez le tuyau de vidange au raccord de vidange.
Si la bride n’est pas déja installée sur I'extrémité
coude du tuyau de vidange, faites-la glisser dessus
comme illustré. Serrez la bride a I'aide d’une pince

et faites glisser I'extrémité coude noire du tuyau de

vidange sur le raccord de vidange noir, puis fixez-la
a l'aide de la bride.

SPECIFICATIONS ELECTRIQUES

/\ MISE EN GARDE

Risque de décharge électrique

Branchez I'appareil sur une prise secteur a 3
broches avec mise a la terre.

Ne retirez pas la broche de mise a la terre.
N’utilisez par d’adaptateur.

N'utilisez pas de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut étre a
I'origine d’un déces, d’un incendie ou d’une
décharge électrique.

¢ Une alimentation électrique avec un fusible de
15 ou de 20 ampere est requise. On
recommande d'utiliser un fusible ou un
disjoncteur temporisé. Il est recommandé de
dédier un disjoncteur exclusivement a cet
appareil.

¢ Ce lave-linge est équipé d’un cordon
d’alimentation électrique avec fiche a 3 broches
et mise a la terre.

¢ Pour réduire le risque de décharge électrique,
le cordon d’alimentation doit étre branché sur
une prise secteur a 3 broches avec mise a la
terre, conformément a la législation et aux
réglementations locales. Si aucune prise de
courant de configuration correspondante n’est
disponible, le client a la responsabilité et
I'obligation de faire installer par un électricien
qualifié une prise secteur correctement mise a
la terre.

¢ Si les réglementations le permettent et qu’un fil
de mise a la terre distinct est utilisé, il est
recommandé de faire déterminer par un
électricien qualifié I'adéquation de la mise a la
terre.

¢ En cas de doute quant a la qualité de la mise a la
terre du lave-linge, consultez un électricien
qualifié.

REMARQUE : En cas d’endommagement du

cordon électrique, faites-le remplacer par un

cordon électrique d’origine par un électricien

autorisé.
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INSTRUCTIONS DE MISE A LA TERRE

Pour un lave-linge relié a la terre et connecté
par cable :

Le lave-linge doit étre mis a la terre. En cas de
dysfonctionnement ou de panne, la mise a la terre
réduit le risque de décharge électrique en offrant
au courant électrique une voie de moindre
résistance. Ce lave-linge est équipé d’un cable
électrique doté d’un conducteur de mise a la terre
et d’'une fiche avec broche de mise a la terre. La
fiche doit étre branchée sur une prise de courant
appropriée, correctement installée et mise a la
terre conformément 2 la législation et a la
réglementation locales.

MISE EN GARDE : Un raccordement incorrect
du conducteur de mise a la terre de cet appareil
peut provoquer un risque de décharge électrique.
En cas de doute quant a la qualité de la mise a la
terre de I'appareil, consultez un électricien ou un
technicien d’entretien qualifié.

Ne modifiez pas la fiche fournie avec I'appareil — si

elle ne correspond pas a la configuration de la prise

de courant, demandez a un électricien qualifié
d’installer une prise de courant adéquate.

Pour un lave-linge raccordé en permanence :
Ce lave-linge doit étre raccordé a un systeme de
cablage permanent mis a la terre. A défaut, un
conducteur de mise a la terre doit fonctionner avec
les conducteurs de circuit et étre raccordé a la
borne ou au cable de mise a la terre de I'appareil.

PRESENTATION DE VOTRE LAVE-LINGE

IASTL 1350/SL

Bac a produits

Distributeur d’agent
de blanchiment

Distributeur
d’assouplissant

Bandeau de
commandes

Bac de
lavage/d’essorage

Structure

Couvercle du
lave-linge

Cordon
d’alimentation

Filtre anti-peluches

Tuyau de vidange

Dispositif de
pulsation

Pied réglable



IASTL 1650/SL

Couvercle du lave- Robinet

linge

Distributeur
d’assouplissant

Distributeur de 3 » Tuyau d’arrivée d’eau
détergent liquide X

Distributeur de détergent Dispositif de pulsation
en poudre

Distributeur d’agent de Tuyau de vidange

blanchiment
Bac de lavage/d’essorage

Filtre anti-peluches Fiche d’alimentation

Pied réglable
Cordon d’alimentation

Bandeau de commandes

Structure .
Pied

PIECES FOURNIES

Tuyau d’arrivée Tuyau d’arrivée Tuyau de
d’eau froide d’eau chaude vidange
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BANDEAU DE COMMANDES
IASTL 1350/SL

InbesIt

I. Affichage de minuterie (Timer) et de départ

différé (Delay Start)

[25)Cet afficheur indique le temps restant pendant
le lavage. (Ex.) Il reste 20 minutes

(7g)Lors de I'activation des fonctions de trempage
(SOAK) et de lavage (WASH), cet afficheur indique la
durée réglée. (Ex.) La durée du lavage est de 10
minutes

("2) Cet afficheur indique la fin du cycle de lavage
telle que spécifiée lors de la préprogrammation.
(Ex.) Fin du lavage dans 2 heures

[(E1)En cas de probléme, I'indicateur affiche
I'avertissement. (Ex.) Aucun écoulement d’eau

2. Indication de rincage (RINSE)
Cet indicateur affiche le nombre de ringages. (Ex.)
2 ringages

3. Indication de vitesse d’essorage (SPIN)
(g) Cet indicateur affiche la durée d’essorage. (Ex.) La
durée d’essorage est de 9 minutes

4. Start/Pause (Départ/Pause)

Cette touche peut étre utilisée pour démarrer le
programme du lave-linge.

Cette touche permet également d'interrompre
momentanément le fonctionnement du lave-linge.
Pour redémarrer le lave-linge, appuyez une nouvelle
fois sur la touche Start/Pause (Départ/Pause).
Remarque : Cette touche n'est pas une touche
d’annulation. Si vous souhaitez arréter I'alarme sonore
de fin de programme, appuyez sur la touche
Start/Pause (Départ/Pause) pendant 4 secondes
environ jusqu’a I'arrét des bips d’alarme.

5. Indication de détergent
Ces voyants indiquent la quantité de détergent en
fonction du nombre de doses (cuilleres).

6. Niveau d’eau

Vous pouvez choisir le niveau d’eau approprié pour la
charge de linge a laver. Niveaux d’eau optionnels pour
le lavage / le rincage.

7. Delay Start (Départ différé) et Ultrasonic
(Ultrasons)

Appuyez sur cette touche pour activer le mode Delay
Start (Départ différé) et indiquer I'heure de fin du
lavage. Lactivation de cette touche provoque le
clignotement du voyant Delay Start a gauche de

IASTL 135051
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I'afficheur numérique. La valeur indiquée correspond a
I'heure de fin du lavage.

La fonction Delay Start (Départ différé) ne peut pas
étre utilisée pour le programme Delicate (Linge
délicat). Pour sélectionner la fonction Ultrasonic
(Ultrasons), appuyez sur cette touche jusqu’a
I'activation du voyant lumineux Ultrasonic. Pour
désactiver la fonction Delay Start/Ultrasonic, répétez
la procédure ci-avant.

8. Cycle

Pour sélectionner le cycle de lavage, appuyez sur la
touche Cycle. Si vous sélectionnez le cycle Cotton,
Sport,Coloré ou Rapide e lave-linge démarre
automatiquement le programme NEURO & FUZZY.
La fonction Sécurité enfants peut étre sélectionnée.

9. Processus

Les touches de processus permettent de régler
différents processus de lavage.

Appuyez sur la touche « soak/variable wash »
(trempage/lavage variable) avant le démarrage - il est
possible de régler une durée de trempage variable
entre 0 et 40 minutes [réglage impossible

en cas de sélection des cycles Delicate (linge délicat)
et Blanket (couverture)].

Appuyez sur la touche Soak/Variable Wash
(trempage/lavage variable) pendant le cycle de lavage,
ringage - le débit d’eau peut étre réglé manuellement.
Lafficheur numérique indique « HO (débit d’eau
standard), HI,H2,H3,H4 (débit d’eau important - H4
est le réglage maximum) ; L1,L2,L3,L4 (débit d’eau
faible - L4 est le réglage minimum) ».

Cette fonction ne peut pas étre sélectionnée pour les
cycles Delicate (linge délicat) ou Blanket (couverture).

10. Température
Appuyez sur la touche Temperature pour sélectionner
le lavage a I'eau froide, a I'eau tiede ou a I'eau chaude.

11. Mise sous/hors tension

Pour mettre I'appareil sous tension, appuyez sur la
touche (Marche/Arrét). Lorsque vous voulez mettre
I'appareil hors tension, appuyez a nouveau sur la
touche Power on/off (Marche/Arrét).

Le lave-linge est automatiquement mis hors tension

5 secondes apreés la fin du lavage.

Si vous laissez le lave-linge sous tension sans démarrer
le programme, I'appareil se met automatiquement
hors tension au bout de 10 minutes.



IASTL 1650/SL
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InDesIT

I. Affichage de minuterie (Timer) et de départ
différé (Delay Start)

s (2g)Cet afficheur indique le temps restant pendant
le lavage. (Ex.) Il reste 20 minutes

(7g)Lors de I'activation des fonctions de trempage
(SOAK) et de lavage (WASH), cet afficheur indique la
durée réglée. (Ex.) La durée du lavage est de 10
minutes

< (_2) Cet afficheur indique la fin du cycle de lavage

telle que spécifiée lors de la préprogrammation.

(Ex.) Fin du lavage dans 2 heures

[ENEn cas de probléme, I'indicateur affiche
I'avertissement. (Ex.) Aucun écoulement d’eau

2. Indication de rincage (RINSE)
Cet indicateur affiche le nombre de ringages. (Ex.)
2 ringages

3. Indication de vitesse d’essorage (SPIN)
(g) Cet indicateur affiche la durée d’essorage. (Ex.) La
durée d’essorage est de 9 minutes

4. Start/Pause (Départ/Pause)

Cette touche peut étre utilisée pour démarrer le
programme du lave-linge. Cette touche permet
également d’interrompre momentanément le
fonctionnement du lave-linge. Pour redémarrer le
lave-linge, appuyez une nouvelle fois sur la touche
Start/Pause (Départ/Pause).

Remarque : Cette touche n’est pas une touche
d’annulation. Si vous souhaitez arréter I'alarme sonore
de fin de programme, appuyez sur la touche
Start/Pause (Départ/Pause) pendant 4 secondes
environ jusqu’a I'arrét des bips d’alarme.

5. Indication de détergent
Ces voyants indiquent la quantité de détergent en
fonction du nombre de doses (cuilleres).

6. Niveau d’eau

Vous pouvez choisir le niveau d’eau approprié pour la
charge de linge a laver. Niveaux d’eau optionnels pour
le lavage / le rincage.

7. Cycle et Démarrage différé

Pour sélectionner le cycle de lavage, appuyez sur la
touche Cycle. Si vous sélectionnez le cycle Cotton,
Sport,Coloré ou Rapide,le lave-linge démarre
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automatiquement le programme NEURO & FUZZY.
Appuyez sur cette touche pour activer le mode Delay
Start (Départ différé) et indiquer I'heure de fin du
lavage. La fonction Delay Start (Départ différé) ne
peut pas étre utilisée pour le programme Delicate
(Linge délicat).

8. Cycle

Pour sélectionner le cycle de lavage, appuyez sur la
touche Cycle. Si vous sélectionnez le cycle Cotton,
Sport,Coloré ou Rapide, le lave-linge démarre
automatiquement le programme NEURO & FUZZY.
La fonction Sécurité enfants peut étre sélectionnée.

9. Processus

Les touches de processus permettent de régler
différents processus de lavage.

Appuyez sur la touche « soak/variable wash »
(trempage/lavage variable) avant le démarrage - il est
possible de régler une durée de trempage variable
entre 0 et 40 minutes [réglage impossible

en cas de sélection des cycles Delicate (linge délicat)
et Blanket (couverture)].

Appuyez sur la touche Soak/Variable Wash
(trempage/lavage variable) pendant le cycle de lavage,
ringage - le débit d’eau peut étre réglé manuellement.
Lafficheur numérique indique « HO (débit d’eau
standard), HI,H2,H3,H4 (débit d’eau important - H4
est le réglage maximum) ; L1,L2,L3,L4 (débit d’eau
faible - L4 est le réglage minimum) ». Cette fonction
ne peut pas étre sélectionnée pour les cycles Delicate
(linge délicat) ou Blanket (couverture).

10. Température
Appuyez sur la touche Temperature pour sélectionner
le lavage a I'eau froide, a I'eau tiede ou a I'eau chaude.

I1. Mise sous/hors tension

Pour mettre I'appareil sous tension, appuyez sur la
touche (Marche/Arrét). Lorsque vous voulez mettre
I'appareil hors tension, appuyez a nouveau sur la
touche Power on/off (Marche/Arrét).

Le lave-linge est automatiquement mis hors tension

5 secondes apreés la fin du lavage.

Si vous laissez le lave-linge sous tension sans démarrer
le programme, I'appareil se met automatiquement
hors tension au bout de 10 minutes.



UTILISATION DU LAVE-LINGE

/\ MISE EN GARDE [T

d’incendie
Ne lavez pas d’articles imbibés d’essence, de
solvants ou d’autres produits émettant des vapeurs
ou des gaz susceptibles de s’enflammer ou
d’exploser.
N’installez pas le lave-linge a proximité de sources
de chaleur ou de flammes, telles que des fours ou
des radiateurs.
Ne placez jamais de bougies ou d’objets similaires
(ampoules, etc.) sur le lave-linge.
Le non-respect de ces instructions peut étre a
I'origine d’un déces, d’une explosion ou d’un
incendie.

I. Avant d'utiliser le lave-linge, ouvrez son
couvercle.

2. Versez une mesure de détergent dans le
distributeur de détergent.

3. Versez de I'assouplissant dans le distributeur
d’assouplissant (90 ml maximum).

4. Versez du liquide de blanchiment dans le
distributeur d’agent de blanchiment.

5. Placez les vétements dans le tambour, puis
fermez le couvercle.
Placez les articles sans les serrer dans le
tambour, et distribuez-les de fagon uniforme en
commengant par les plus grands articles. Placez
les articles de petite taille au centre de la
charge, de facon a améliorer la stabilité du
lave-linge et a éviter les vibrations pendant le
lavage.
Le linge a laver ne doit pas dépasser le niveau
indiqué sur l'illustration.

6. Connectez le lave-linge et mettez-le sous
tension.

7. Ouvrez les robinets d’eau auxquels les tuyaux
d’arrivée d’eau sont raccordés.

8. Appuyez sur la touche Power.

9. Sélectionnez le programme et les options
souhaités.

10. Appuyez sur la touche Start/Pause. Le
fonctionnement du lave-linge est activé selon le
programme présélectionné.

I'l. Ala fin du cycle, ouvrez le couvercle et sortez
le linge. Refermez le couvercle.

/\ MISE EN GARDE

Risque de décharge électrique

Branchez cet appareil sur une prise de courant
mise a la terre.

N’éliminez pas la connexion de mise a la terre de la
prise de courant.

N'utilisez pas d’adaptateur.

N’utilisez pas de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut étre a
I'origine d’un déces, d’une explosion ou d’une
décharge électrique.

Distributeur
d’assouplissant

Distributeur d’agent
de blanchiment

Niveau
maximum
de linge




Les cas suivants ne constituent pas un probleme :

De I'eau entre dans le lave-linge méme apres le
début du cycle de lavage ou de rincage.

Ceci se produit si les capteurs de niveau d’eau
détectent |'absorption par les vétements d’une
quantité excessive d’eau. Le lave-linge fait
automatiquement remonter le niveau d’eau
pour assurer un lavage plus efficace.

Lessorage est intermittent au début du cycle
d’essorage.
Ceci permet un meilleur résultat d’essorage.

TABLEAU DES PROGRAMMES

Caractéristiques du programme

3. Pendant I'essorage, le cycle repasse en cycle de

lavage.
Ceci permet de redistribuer les vétements a
l'intérieur du tambour suite a un déséquilibre.

4. Le lave-linge fait un bruit apres la fin du cycle de

lavage.
Le lave-linge émet un bip a la fin du cycle pour
indiquer qu’il est terminé.

Programme Caractéristiques

Sport Cycle ECO pur le linge de tout la famille (les derniers réglages peuvent étre mémorisés)

Cotton Cycle ECO pour le linge en coton ou lin, les draps et les charges de linge mixtes

Coloré Cycle ECO pour les tissus robustes ne décolorant pas et le linge trés sale
Rapide Cycle rapide pour charges réduites de 3-4 vétements peu sales

Lit & Bain Couvertures, draps, oreillers and serviettes

Délicat Réglage recommandé pour les sous-vétements et/ou les vétements des enfants
TEMPERATURE

Vous pouvez sélectionner la température de lavage, a savoir « froid », « chaud » ou « tiede », en appuyant
de facon répétée jusqu’a I'indication de sélection de 'option souhaitée. Pour 'eau froide, le voyant est
éteint, pour I'eau chaude, le voyant est allumé, et pour I'eau tiede, le voyant clignote.

VOLUME DE CHARGE ET QUANTITE DE DETERGENT

Indicateur
de niveau

Quantité de détergent (g)

Poids de la charge de linge (kg)

Niveau d’eau
de

, IASTL 1350/SL
détergent

IASTL 1650/SL

IASTL 1350/SL

IASTL 1650/SL

e/ 25~35

20~40

0~3,0

0~4,0

- 35~53

40~60

3,0-6,0

4,0-8,0

=/ 53~71

60~80

6,0-9,5

8,0-12,0

e/ W 71~90

0000 | (0000 | (0000|0000
oooe [looeo [lowoo |(e0oo
Gooe|(oowo|(owoo | (w000
0000 [loooo [loooo |(oooo

80~ 100

9,5-11,0

12,0-14,0

Remarque :

La quantité requise de détergent varie en fonction de la marque de détergent utilisée.

¢ Sivous pensez que le niveau d’eau est inadéquat, essayez de modifier la sélection de niveau d’eau.
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CHARGE

Suggestions de charge

2 jeans 2 draps (pour lit de 160 cm)
Vétements de travail |2 pantalons de travail 2 nappes
robustes 2 chemises de travail 3 chemises

3 pantalons de sport 4 draps de bain

Charge mixte

4 t-shirts de sport 3 t-shirts
4 taies d’oreiller
Serviettes 8 draRs de bain . 3 shor'ts '
4 serviettes de toilette 6 serviettes de toilette
6 serviettes de toilette 5 mouchoirs
OPTIONS

Départ différé

. Appuyez sur la touche Power.

. Ouvrez le robinet d’eau et raccordez le tuyau de vidange.

. Chargez le lave-linge et ajoutez le détergent.

. Sélectionnez le niveau d’eau en fonction de la charge de linge a laver.

. Sélectionnez les fonctions et les programmes.

. Appuyez de facon répétée sur la touche Process jusqu’au clignotement du voyant Delay Start.
. Appuyez sur la touche Set pour sélectionner le départ différé en heures.

REMARQUE IMPORTANTE
Chaque activation de la touche provoque la modification du temps réglé par incréments d’une heure (via
un cycle de 24 heures).

NouUunhAhWN=—

Annulation du départ différé
Pour annuler le départ différé, appuyez sur la touche Power On/Off.

Lavage de couvertures

La couverture ne doit pas peser plus de 5 kg.

I. Dissolvez la quantité requise de détergent dans de I'eau tieéde (moins de 50 °C) en dehors du lave-linge,
puis versez la solution obtenue dans le lave-linge.

2. Pliez la couverture comme indiqué sur l'illustration, puis mettez-la dans le lave-linge.

3. Mettez le lave-linge en marche, puis appuyez sur la touche Cycle pour sélectionner le cycle « Blanket »
et le niveau d’eau 8.

4. Appuyez sur la touche Start/Pause.

Remarque : Seules les couvertures dotées de I'étiquette « Lavage a I'eau » peuvent étre lavés de cette
facon.

Schéma de pliage de couverture

TR
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NETTOYAGE

/\ MISE EN GARDE Risque de

décharge électrique

Débranchez le lave-linge de la prise secteur avant
de procéder a son entretien.

Réinstallez tous les composants avant de connecter
le lave-linge.

Le non-respect des instructions données peut étre
a l'origine d’un déces, d’un incendie ou d’une
décharge électrique.

ENTRETIEN

Fermez le robinet d’arrivée d’eau et débranchez le
lave-linge lorsqu’il n'est pas utilisé pendant une
période prolongée, de fagon a éviter les fuites
d’eau et/ou les accidents susceptibles de provoquer
un incendie.

NETTOYAGE EXTERNE

Essuyez 'eau et la poussiere a I'aide d’un chiffon
doux aprés chaque utilisation du lave-linge.

Pour ne pas endommager les surfaces, n'utilisez pas
de détergent, d’essence ni d’autres produits
chimiques.

NETTOYAGE DU FILTRE A TAMIS DE
TUYAU

Il est parfois nécessaire de nettoyer a I'eau le filtre
a tamis de tuyau. Fermez le robinet d’arrivée d’eau
avant de déconnecter le tuyau du robinet, puis
nettoyez le filtre a tamis.

Aprés 'avoir nettoyé, remettez le filtre a tamis en
place. Ceci permet d’empécher les impuretés de
I'eau d’endommager I'arrivée d’eau du lave-linge.
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NETTOYAGE DU FILTRE ANTI-PELUCHES
DE LA POMPE DE VIDANGE

I. Videz I'eau du filtre et placez un récipient d’eau lgj
sous lui. @

2. Tournez le couvercle de la pompe dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.

3. Enlevez le filtre anti-peluches.

4. Nettoyez le filtre.

5. Remettez le filtre en place sur la sortie de la
pompe.

6. Fixez le couvercle en le vissant dans le sens
contraire des aiguilles d’une montre.

Remarque : Nettoyez le filtre anti-peluches une
fois par mois en suivant ces instructions.
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NETTOYAGE DU FILTRE A PELUCHES

Le filtre a peluches doit étre nettoyé apres un
certain temps d’utilisation du lave-linge. Pour ce
faire, suivez la procédure ci-apres :

I. Enlevez le filtre anti-peluches.

2. Ouvrez le filtre anti-peluches et nettoyez-le a
I'eau.

3. Réinstallez le filtre.

Remarque : Nettoyez le filtre anti-peluches une
fois par mois en suivant ces instructions.
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DIAGNOSTIC RAPIDE

Si un probleme se produit, tentez de suivre les instructions ci-apres :

Probléme

Cause

Solution

Les commandes
sont éteintes.

Le cordon d’alimentation n'est pas
branché.

Rebranchez le cordon d’alimentation.

Le coupe-circuit est désenclenché.

Vérifiez I'alimentation électrique.

La touche Start/Pause n'a pas été activée.

Appuyez sur la touche Start/Pause.

Aucune alimentation électrique.

Patientez jusqu’au rétablissement de
I'alimentation électrique.

Fuites d'eau au
niveau du tuyau
darrivée d'eau.

Le raccord du tuyau d’arrivée d’eau n'a pas
été suffisamment serré.

Utilisez un raccord universel pour
connecter le tuyau d’arrivée d’eau au
robinet d’eau.

Serrez correctement le raccord.

Réinstallez le raccord universel ou serrez
fermement I'écrou du raccord universel.

L'eau ne se vidange
pas.

Le tuyau de vidange n'est pas orienté vers
le bas, ou est positionné trop haut.

Positionnez le tuyau de vidange a 70 - 100 cm
du sol.

Le tuyau de vidange est entortillé ou plié.

Dépliez et redressez le tuyau de vidange.

L'eau ne rentre pas
dans le lave-linge.

L'essorage s'arréte
et une admission
d'eau a lieu pendant
la phase d'essorage.

Absence d’alimentation en eau.

Patientez jusqu’au rétablissement de
I'alimentation en eau.

Le robinet n'a pas été ouvert.

Ouvrez le robinet.

Louverture de I'arrivée d’eau est obstruée.

La charge n'est pas équilibrée dans le lave-
linge.

Nettoyez I'arrivée d’eau en suivant les
instructions figurant a la section « Nettoyage du
filtre a tamis de tuyau »

Il S’agit |a d’'une solution automatique pour les
problémes d’essorage pendant le programme
de lavage. Si la charge de linge est trop lourde
ou trop légere, et qu’elle n'est pas
correctement équilibrée a la fin du lavage, ceci
peut provoquer un déséquilibre de la charge
pendant I'essorage. Essayez de retirer certains
vétements et de les distribuer de facon
homogene dans le lave-linge, puis redémarrez
I'essorage.

La machine n'essore
pas.

Le couvercle a été ouvert pendant
I'essorage.

Fermez correctement le couvercle supérieur.

L'essorage n'est pas
continu.

Ceci est intentionnel et est destiné a
assurer un meilleur résultat d’essorage.

Ceci est normal.

De l'eau est
présente dans la
pompe de vidange
avant |'utilisation du
lave-linge.

De I'eau est restée apres les essais en
usine.

Ceci est normal.

Remarque : Le lave-linge ne fonctionne pas normalement avec une tension trop élevée ou trop basse.
Débranchez le cordon d’alimentation jusqu’a ce que la tension soit correcte.

Si les problémes persistent méme apres la mise en ceuvre des solutions ci-avant, débranchez le lave-linge
et contactez le service aprés-vente agréé.
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FONCTION D’ALARME EN CAS D’ANOMALIE

Le lave-linge est en mesure de détecter par lui-méme certaines anomalies et un fonctionnement incorrect,
auquel cas il déclenche une alarme sonore. La cause de I'anomalie s’affiche a I'écran. Le cas échéant,
reportez-vous au tableau ci-aprés. Débranchez le lave-linge et contactez le service technique si le lave-
linge est toujours hors service apres la vérification des points ci-apres.

Erreur Code Solution
d’erreur

Vérifiez la touche Power On/Off (Marche/Arrét).

Vérifiez la touche Start/Pause (Départ/Pause).

Vérifiez si la fonction Départ différé est activée.

Vérifiez si le cordon d’alimentation est correctement branché.
Vérifiez s’il y a une coupure de courant.

Vérifiez si le fusible ou le disjoncteur s’est déclenché.

Le lave-linge ne
fonctionne pas du tout

Ouvrez le robinet d’eau.

Leau ne pénetre pas Vérifiez si I'alimentation en eau a été coupée.
dans le tambour ou le  [EI Vérifiez si le filtre métallique au niveau de I'arrivée d’eau est
débit d’eau est faible obstrué.

Vérifiez si le lave-linge a été exposé au gel.
Vérifiez si la pression d’eau est trop basse.

La hauteur du tuyau de vidange est inférieure a 800 mm.

La hauteur du tuyau de vidange est supérieure a 1200 mm.
Leau ne se vidange pas |E2 Décrochez le tuyau de vidange de sa fixation sur la machine.
Vérifiez si le tuyau de vidange est obstrué.

Vérifiez si le tuyau de vidange est colmaté.

Vérifiez si le tuyau de vidange remonte trop par rapport au sol.

E3 Vérifiez si le linge est accumulé d’un c6té du tambour.

Le lave-linge n'essore Assurez-vous que le lave-linge est installé sur une surface
pas plane.
E4 Refermez le couvercle du lave-linge.
Le lave-linge ne lave pas |E5 Vérifiez si la Sécurité enfants du lave-linge est activée.
Vérifiez si le couvercle du lave-linge est ouvert.
R Appuyez sur la touche de marche/arrét pour mettre la
Autres problemes EA ou EC ppuy P

machine hors tension, puis contactez le service aprés-vente
local ou votre revendeur.

Si le probleme persiste, contactez le service technique.

FONCTION DE MISE HORS TENSION AUTOMATIQUE

1. Si le fonctionnement du lave-linge ne démarre pas 10 minutes aprés sa mise sous tension, I'appareil se
met automatiquement hors tension.

2. Apres fonctionnement, I'alarme retentit une fois, puis le lave-linge se met automatiquement hors
tension.

FONCTION DE REGLAGE DE DESEQUILIBRE

I. Linstallation du lave-linge sur un sol irrégulier peut étre a I'origine de vibrations pendant le cycle
d’essorage. Pour corriger ce probleme, le lave-linge intégre une fonction de réglage de déséquilibre.
Lorsque le lave-linge est en marche, il surveille automatiquement I'état de fonctionnement. Si des
vibrations excessives ont lieu pendant I'essorage, le lave-linge exécute le programme de réglage de
déséquilibre.

2. Le lave-linge tente cette opération deux fois. Si le probleme persiste, I'alarme E3 retentit (voir
informations détaillées dans le tableau page 16).
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DONNEES TECHNIQUES

TASTL 1350/SL IASTL 1650/SL
(Cvii’iﬁlfnzafe'fl? I(ekg) 1o 14.0
Tension d’alimentation (V~) 230-240 230-240
Fréquence (Hz) 50 50
Puissance nominale (W) 450 480
Poids (kg) 47 60

Dimensions extérieures (cm)

60,1x62,6x98,5

68,0x69,5x106,5

Pression maximale d’alimentation en
eau (kPa)

800

800

Pression minimale d’alimentation en
eau (kPa)

30

30
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QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES

Emballage

Pour ses nouveaux projets, Whirlpool a utilisé des matériaux recyclés et facilement triés, ce qui
permet aux consommateurs de mettre consciencieusement au rebut les sacs en plastique, les pieces en
polystyrene et le carton en les envoyant au recyclage.

Produit
Ce produit est fabriqué avec des matériaux recyclables et/ou réutilisables. Lors de la mise au rebut de ce
produit, contactez une société spécialisée en mesure de réaliser son démontage correct.

W
Mise au rebut 2
Lors de la mise au rebut de ce produit une fois la fin de sa vie utile atteinte, veuillez respecter les lois
locales applicables dans votre région, de facon a assurer la parfaite conformité de cette mise au rebut avec
les réglementations en vigueur. Ne mettez pas ce produit au rebut avec les ordures ménageres. Pour
obtenir des informations supplémentaires, contactez les autorités locales ou le magasin dans lequel vous
avez acquis le produit.
Avant de mettre le produit au rebut, coupez le cordon d’alimentation électrique pour éviter les risques
d’accident.

Service Aprés-vente

Si vous avez besoin d’aide, contactez-nous. Nos spécialistes se feront un plaisir de vous aider a faire

fonctionner votre appareil de fagon satisfaisante.

Lorsque vous contactez le service aprés-vente, gardez a I'esprit ce qui suit :

¢ Lisez les recommandations figurant dans le manuel d'utilisation et d’entretien du produit.

¢ Assurez-vous d’avoir la facture, la garantie avec cachet du revendeur ou une preuve d’achat a portée
de main. Ce document doit é&tre présenté pour valider la garantie de votre appareil domestique.

¢ Prenez note du modeéle et du numéro de série de votre produit. Les membres de notre service apres-
vente auront besoin de ces informations lorsqu’ils répondront a votre appel.

¢ Indiquez vos coordonnées complétes, y compris votre code postal, pour permettre I'organisation
efficace du travail.

Outre la réparation des équipements sous garantie, le service apres-vente Whirlpool propose :
¢ Un service payant pour nos produits qui ne sont plus sous garantie.

¢ La vente d’accessoires et de pieces d’origine.

¢ Des polices d’assurances et une garantie étendue.
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